

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3500 KORONA  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM

## Kirakat gazdálkodás

A helybeli magisztrátus-pártira áthangolt sajtóban újabb gyanusan nagyszámú magasztaló cikk jelenik meg a városháza díldős, nagykonceptű, korszakalkoó tevékenységének méltatásával, sőt tószt szerű ünneplésével telten, úgy, hogy nagyon készenfekvő a feltevés: itt a közelgő törvényhatósági választások őszies szeleit érik. Mivel pedig az örökéletig még sem odázható tisztújításon nekünk is lesz némi szerepünk, érdemes jóelőre szembe nézni ezekkel a dithyrambikus magasztalásokkal.

Pedig nem hálás feladat ez. Mert amikor keressük a tényeket, alkotáásokat, eredményeket, amelyeket olyan óvatos általánosságban vivát-oznak odastról, ismét csak rábukkanunk a bájós, úde kisdéd parktelepítésekre, a furcsa rendszerben folyó utcakövezésekre, a vályog-jellegű téglákból emelt bérpalotákra, — a megfizethetetlenül drága lakásokkal, — meg a Nagytemplom előtti ivilampákra. Azaz pardon, a legnagyobb és valóban legképrázatosabb alkotásról meg ne feledkezzünk: villanyvilágítás lesz a hortobágyi csárdában!

Ezen tooszozik most a hirtelen lojálásra szelődött újdonsült városházi sajtó, és rólán, mert ennél jellemzőbb tényét nem is ünneplhetné a jelenlegi rezsimnek, amelyben annyira benne volna annak minden karakterisztikumuma: a pazarlás és a látszatra dolgozás, a reklámszerűség.

Ha ahhoz a két-három amerikaiból, tíz-husz derék németből rekrutálódó kis csoporthoz tartoznánk, amelyet véletlen rokonszeny, vagy valamely ponyvaregényből merített romantika évről-évre elhoz a „Pusztá”-ra, akkor őszintén osatozhatnánk abban a hámulatban, amely a kulturfőlény e képrázatos hortobágyi jelensége fölött elfogja a naiv globetrottereket párnapos, vagy óras itt-tartózkodásuk alatt a porban és sárban fürdő civitas magisztrátusa iránt. Mi azonban, sajnos, azokhoz a prózai lényekhez tartozunk, akiknek nem keleti exotikum, vagy balkáni érdekesség a Hortobágy, hanem akik adókkal terheltlen állandóan lakjuk ezt a szép várost, amelynek a pusztai csárdájában van, de a negyvenezer hasonló adófizető által lakott kertsegekben nincs villanyvilágítás. A hortobágyi csárdából eltűnik a szás szál gyertya romantikája, de negyvenezer debreceni polgár továbbra is csak az örök világosság fényeskedésébe veheti reményét. A Kalvin-tér, no meg a Rákóczi utca egy-egy alkalmas pontján papirusz-nádat, úde díszcserejéket lenget a lany szellő, addig az a negyvenezer B listás adófizető pedig nélkülözni kénytelen a városkultúra legminimálisabb többi követelményeit: a csatornázást és utcakövezést.

A hortobágyi csárda valóban nagyon szép leend. Ha majd egy-egy előkelő vendég részvételével ismét

vadászat lesz a délibábos rónaségor, friss ragyogásban fogadja a fáradt vadászokat a villany. Páratlan áldás.

És még egyre jó ez a sok szembeülő világítás. — Az elkáprázott agyoknak enterli renitens gondolatait a városházi érem másik, soha meg nem világított lapjáról. Mert jobb és kifizető dolog a csárda fényárján édelegni, mint azzal a kellemtelen és sötét kérdéssel foglalkozni: hogyan, miért van a Csontváros ország leggazdagabb városának olyan horribilis deficitje. Miért oly magas

a pótdó, mikor testhezálló parkocskákra, ivilampákra, hortobágyi villanyfényre olyan bőven telik. És hogy vajjon a hortobágyi csárda villanylámpái egyensúlyban tartják e azt a mérleget, amelynek másik serpenyőjében tehetetlenként ott van a száz nullós jutalékok, a köspénz milliárdokkal túltömött, mesterségesen táplált, adófizető egzisztenciák százait tönkretévő közüzemi üzletek, a szármalmsán jövedelmező városi ingatlanok, az egész látszatra bazírozott városgazdálkodás.

Tagadhatatlan, hogy egy szatócs vagy spicerájós boltnak legnagyobb vonzereje, sőt legértékesebb jellemzője a szépen világított, tetszetős, vonzó kirakat. A városvezetés azonban nem kirakatrendezés. És bármennyire szeretjük a mi poétikus Hortobágyunkat, a bölcs magisztrátust majd csak akkor fogjuk a csárdai villanyért ünnepelni, ha eltűnik a deficit a költségvetésből s emberi körülmények között élhet a kertsegekben lakó negyvenezer magyar testvérünk.

## Hétszázmillió korona jutalékot kapott 1925-ben Debrecen város tiszti főügyésze

A főügyészi jutalékrendszer a város részéről a legméltánytalanabb és igazságtalanabb intézmény — Villanyvilágítással kell ellátni a város külsőségeit

### A törvényhatósági bizottság közgyűlése

(A Hatdűfű'd tudósítójától) Debrecen város törvényhatósági bizottsága hétfőn délelőlt 10 órakor tartotta meg rendkívüli közgyűlését, amelyen azonban a bizottság tagjai csak igen gyér számban jeleltek meg. A közgyűlés megayıtása után annak a belügyminiszteri leiratnak a tárgyalására tértek át, amely a városnak a Steaua rt. oláh vállalatnál kötendő szerződésére vonatkozik, kapcsolatosan a Debrecenben felállítandó hat benzinkut építésével.

A tanács azt javasolta, hogy a szerződés tervezetben foglalt 20 évi kizárólagossági jog megadásával utasítsák a Steaua rt. a munkálatok megkezdésére. Ezt a szerződéstervezetet azonban a belügyminiszter nem hagyta jóvá teljes egészében, amennyiben kifogásolta, hogy egyetlen cégnek

ily hosszú időtartamra adjanak kizárólagossági jogot.

A tanácsi javaslatot a közgyűlés sem fogadta el, hanem utasította a városi tanácsot, hogy járjon utána, milyen feltételek mellett hagyta jóvá a belügyminiszter a Steaua és Miskolc, valamint Nyiregyháza városok között a Hortobágyban kötött szerződést. Ha majd ezt alaposan felülvizsgálják, csak akkor terjesszék ismét a törvényhatósági bizottság elé.

### A vízművek kibővítése

Ennek letárgyalása után áttértek a városi vízművek kibővítési munkálatainak ügyére. Mint ismeretes, a vízművek igazgatója, eltérően a belügyminiszterileg is jóváhagyott tervezettől, azt a javaslatot tette, hogy a nyomóvezetékek kicserélése előtt föltétlenül csinálják meg a debreceni víz

vas- és mangántalanítását.

Az erre a célra szükséges gépek üzembe helyezése ugyan jóval többbe kerül, mint az eredeti terv megvalósítása, amelyre a közgyűlés annakidején a Speyer kölcsönből 2723 millió koronát irányzott elő. A vas- és mangán-

talánító készülék beszerzése és üzembe helyezése ezzel szemben

874 millióval kerül többé.

Ebből az összegből azonban 240 milliót a vízművek múlt évi többletéből, a hiányzó részt pedig a jövő évi többletekből fogják fedezni. A közgyűlés elfogadta az új tervezetet, amelyet jóváhagyás végett sürgősen

### Villanyvilágítást kell adni a külsőségeknek

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző terjesztette elő ezután a tanács javaslatát a Derecske községgel kötendő szerződésre vonatkozólag. Ugyanis Derecskét Debrecen város világítási vállalata fogja a jövőben villamosárammal látja el. A költségtervezet szerint ez egymilliárd és kétszázmillió koronába kerül.

A közgyűlés a tanácsi javaslatot a szerződés perfektuálására vonatkozólag elfogadta.

Ezzel az ügyvel kapcsolatosan Balogh István bizottsági tag szólalt fel és rámutatott arra, hogy milyen nagyfontosságú dolog volna, ha

a külsőségek is bevezetnék a villanyáramot.

Ez sokkal kevesebb költséggel járna és végre megvalósulna a külsőségi la-

### A főügyész szerződési jutaléka méltánytalan és igazságtalan

A bizottság ezután áttért a főügyészi jutalékok tárgyalására. Ismeretes ugyanis, hogy a belügyminiszter legutóbb egy körrendeletet intézett a városokhoz, amelyben megtiltatja, hogy a városi ügyészek a magánfelekkel kötött szerződések után, vagy közsállítasokból kifolyólag a városi ügyész bármilyen díjat szedhessen a maga részére.

Es a legnagyobb méltánytalan-ság volna a város részéről, — mondja a leirat.

A belügyminiszteri rendelet ellen Magoss György dr. polgármester

felterjeszzenek a belügyminiszterhez és kitérjék a versenytárgyalási hirdetményt.

Jóváhagyta ezután a közgyűlés a világítási vállalat mélyfúrdásu kutjára kötendő szerződés módosítását, valamint a Magyar Földhitelintézet által nyújtott ötvenezer angol fontos angol kölcsön lejáratí idejének meghosszabbítását.

kosok egyik leghőbb vágya, amit eddig érhethetlen okokból nem teljesített a város.

Magoss polgármester kijelentette, hogy a Nyilastelepen és a Homokertben még ebben az évben be fogják vezetni az áramot, sőt a többi külsőségi területek villanyárammal való ellátásáról is

rövidesen történik gondoskodás.

Zelinger Ede kifogás tárgyává tette, hogy a városban szabadon levő 3000 voltos vezetékeket még most sem cserélték ki kábelekkel, holott az ilyen magas feszültségű vezetékek a legnagyobb szerencsétlenség okozója lehet. A felszólalásra Rimanóczy Béla világítási vállalati igazgató kijelentette, hogy a vezetékek átcserelése fokozatosan történik meg.

sikrasszált a jutalékok védelmében és felhatalmazást kért a törvényhatósági bizottságtól arra, hogy a rendeletet, amelyet a városra néve serelemesnek fálált, megfelebbezhesse a közigazgatósági bírósághoz.

A tárgyhöz elsőnek Balogh István, majd dr. Tervey Tamás szólottak hozzá. Elvileg mindketten helyeselik, hogy a város minden rendelkezésre álló eszközzel védje meg megsérített autonómiáját, másrésről azonban teljesen éríthető dolog, hogy a belügyminiszter is rendkívül

soknak találja a főügyész liz-teloidiját és jutalékát.

Ezeknek a jutalékoknak az összege jóval meghaladja a fixizetést. Föltétlenül meg kell szüntetni a főügyésznek ezt a jutalékát, mint a

### A főügyész múlt évi jutaléka 700 millió volt

Ezután Hegedűs Jenő, Freund Jenő, majd Radó Rezső szólaltak fel és beszédeikben azt vitatták, hogy a főügyész, amellett, hogy tisztviselője a városnak, ügyvéd is és mint ilyen, őt feltétlenül megilletik a jutalékok. Szerintük a fixizetést az előbbiért, a jutalékot pedig mint ügyvéd kapja,

mellékes jövedelemképen.

Közbeszéd: A mellékes jövedelem ötször akkora, mint a fixizetés!

Ezután sajos jelenetek követik egymást, minden oldalról heves közbeszólások hangzanak el, majd Zelinger Ede szólalt fel. Kéri a miniszeri rendelet felolvasását. Ennek megtörténte után a következőket mondotta:

— A belügyminiszer ur rendelete a napnál is világosabb: meg kell szüntetni a főügyész ur jutalékát.

Ennél a kijelentésnél Hegedűs, Freund Jenő és még néhány liberális fiskális társuk heves közbeszólásokkal igyekeztek leszeregni a felszólalót, azzal az indoklással, hogy ők mint ügyvédek, jobban tudják, hogy mit lenet és mit nem.

Zelinger: Én ugyan nem vagyok jogásember, nem tudok vitatkozni az ügyvéd urakkal. De a polgármester ur által készített felebbezés azon kitételére, hogy a főügyész ur nem kap elegendő fizetést és ezért szükség van a jutalékokra, csak azt válasszom, hogy inkább hozzájárulok egy tisztességes fixizetés megállapításához, ha még eddig nincsen, de

a jutalékok rendszerét az igazság és méltányosság érdekében minden körülmények között el kell törölni.

— Tudomásom szerint, — mondja Zelinger, — Miszli főügyész urnak a múlt évben a magánfelek és a város között létrejött szerződések-

várossal szerződő magánfelekre nézve méltánytalan és igazságtalan intézkedést. Javasolják, hogy a város változtassa meg a szervezeti szabályrendeletet a belügyminiszer intenciói szerint.

ből, valamint a közszállításokból jutalékképpen befolyó jövedelme meghaladja a hatszázmillió koronát.

Egyszerű elgondolni, ha csak egy kis számítás tesz is az ember, hogy ez a jutalék ebben az évben még ezt az összeget is meg fogja haladni, sőt nem csodálkozna, ha az egy milliót koronát is elérné.

Zelinger felszólalását úgy a polgármester, mint a törvényhatósági bizottság többi tagjai válasz nélkül

## Előkészületek az Erdélyi Magyar Párt őszi nagygyűlésére

Kolozsvári tudósítónk jelenti: A Magyar Párt végrehajtóbizottsága végleg megállapodott abban, hogy az őszi nagygyűlést

Gyergyószentmiklóson tartják meg, mivel ez a város hívta meg először a pártot, hogy falai között tartsa meg a gyűlést.

A magyarpártiak fogadtatását Görög Joachim ottani szenátor készíti elő. Ezen a gyűlésen fogják a párt

előkészületek és ügyviteli szabályzatát bemutatni, amelyet Sándor József és dr. Sebest János készítettek elő. Még a gyűlés előtt megkapják a vidéki tagozatok a tervezetet, hogy ahhoz hozzászólhassanak. A Magyar Párt készülő szervezeti szabályai demokratikus alapon állanak és az a cél az uralkodó, hogy a központi szervek a magyar közvélemény igazi leltérményesei legyenek.

A szavazás befejezése után Gyarmathy István bizottsági tag ingerülten legyintett a kezével:

— Nem érdemes idejőnni!... Ezzel el is távozott a közgyűlési tereméből.

A jutalékgyűlés után a közgyűlés utasította a városi tanácsot, hogy kösse meg a szerződést a Helyi Vasút r.-t.-al a Salétrom laktanya melletti három kat. holdas ingatlan bérbeadására vonatkozólag, majd dr. Hadházy Zsigmond főispán a közgyűlést — több tárgy nem lévén — fél 11 órakor berekesztette.

## Hajdumegye huszmilliárdos külföldi kölcsönének feltételei

Aug. 12-én dönt a megye, hogy felveszi-e a kölcsönt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes, a magyar kormány külföldi kölcsöntárgyalásai egyes angol pénzcsoportokkal már befejezést nyertek s a kölcsön a vármegyék részére néhány nap múlva rendelkezésre fog állni. Ez az úgy Hajdúvármegyét is közelebből érinti, amennyiben a vármegye már régebben elhatározta, hogy a külföldi kölcsönből

husz milliárdot vesz fel utépítési és utjavítási célokra.

A vármegyéhez hétfőn délelőtt már leérkezett a külföldi kölcsön feltételeit tartalmazó rendelet, melyből megállapítható, hogy

a kölcsön feltételei előnyösek.

Ezek szerint a kilencvenkettes kibocsátási arány alapján a kölcsön után 7 és fél százalékos kamatot kell fizetni. Ez a kamat azonban a különböző illetékekkel és díjakkal együtt körülbelül 8 és fél százalékot tesz ki.

## Az utolsó nap a Nemzeti Cserkész Nagytáborban

1926 július 25.

A júliusi nap ringatózva ragyog föl a Duna tükre föl. Reggel nyolc óra van, a Nagytábor parancsnoksági lépcsőjénél feszes vigyázaban áll a debreceni ref. főgimnázium cserkészcsapata. A meghajlott zászlók tarka szalagjait csapkodja a reggeli szél.

A várakozó csendben, a lépcső alján feltűnik egy magas homlok s aztán megáll a meghajlott zászlók között a kálvinisták aranyzajú pappja: Ravasz László dunamelléki püspök. A cserkész táborban levő protestáns fiúknak ma ő fog istentiszteletet tartani. Maga Sik Sándor tábornok és Mezey Béla a IX. kerület táborfőnöke fogadja. Az üdvözlésre Ravasz szerény szavakkal csak ennyit válaszol: „Életetek legkedvesebb szolgálata lesz ez!”

Zászlók sorfala közt, a legkálvinistább debreceni IX. cserkészkerület vezetője és tisztikarától kísérvé, az 1-es és 172-es számú számú csapatok díszkíséretében vonult el az istentisztelet helyére, a tábor tiszta nagy völgykötányába. Ide sietett utána gróf Teleki Pál tb. fő-

cserkész is, hogy a legszivesebb szavakkal üdvözölje és köszöntse a cserkész tábor kedves, nagy vendégét.

A völgy három oldala már tele van hallgatósággal. A meredek domboldalon egymás feletti sorokban ül a sárgainges cserkészsereg. S ahogy fölzendül az ének, kétezer magyar ifju cserkész ajkáról száll a templom boltosata, a ragyogó kék ég felé:

Térj magadhoz drága Sion,

Van még néked Istened...

Olyan tele szívvel, meggyőződésből zeng. Benne reszket kétezer magyar cserkész erős hite. A meghatottságtól majdnem a könny gördül le orcámon. Mikor a zsoltár is elnémült, hangzik az ige, a CX. zsoltár: „Új az én jobbkezem felől, miglen vetem a te ellenségeidet zsámolyul a te lábaid alá... Seregéd kiválasztásának napján hajnalpíróból támad ifjaidnak haramtja.”

S miközben perog a film, beszél a nagy papp:

„Honfoglaló Árpád népe nemzetségeinek legnagyobbika, Magyar népe itt szállott meg, ezeken a dombokon. Egészen biztos, hogy ez a honfoglaló sereg nem volt több tízezer harcosnál. Tízezer erős, edzett, ifju harcos s a vezére Árpád: a Vezér!

És ez a sereg legyőzött tízezer annyi népet. Országot alapított. Vajjon képes lett volna-e erre ez a sereg Vezér nélkül s a Vezér tudott-e volna tenni sereg nélkül?

Uj hadsereg szállotta meg a megyeri dombokat. Ifju, erős, nagy tettekre kész. Ki legyen a Vezére? Ki lehetne más, mint Jézus! Jézus eljegyezte magának ezt a népet, jegyezték el Ti a Jézust magatoknak. Az ifju sereg, élén a Vezérrel, Jézussal csodás dolgokat fog művelni! Mert Ti vagytok a magyarság harmata, a hajnali nap sugar, melyből kifejlődik a magyarság ünnepnapja. Legyetek áldottak, hogy átalatok legyen áldott ez a szegény árva magyar nemzet!”

A lélek megrezdül, az arcok, a szemek ragyognak s lélekben összefogózik a Megyeren megszálló kétezer magyar. Meghatódva zeng utána az ősi magyar sóhaj: Balsors akit régen tép, Hozzá vig esztendő, Megbűnhötte már a nép, A multat s jövőt. Megbűnhötte s kell, hogy a vesekléből egy szebb, egy dicsőbb magyar jövőt fakadjon. A protestánsok istentisztelete ezzel véget ért.

Tíz órakor táborzáró ünnepség volt.

A vármegye a kölcsön biztosítékul a közmunkavállalásból és az utadóból befolyó összegeket köti le a kölcsön időtartamára, 20 évre.

Értetlenségünk szerint dr. Hadházy Zsigmond főispán augusztus 12-re rendkívüli vármegyei közgyűlést hívott össze s a megye törvényhatósági bizottsága ezen a közgyűlésen fog dönteni afelől, hogy felveszi-e a 20 milliárdos kölcsönt.

## Nagysikerű egészségügyi előadás az Urániában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy az ország népművelésügyi titkárai Debrecenben, a Pallag pusztán tartják 10 napig tartó értekezletüket. Ez az értekezlet nemcsak országos jellegű fogva, hanem azon előadás-nál fogva is

kulturtörténeli tényé vált

Debrecen városára nézve, melyet Poltermann Arthur népjóléti miniszeri osztálytanácsos, az Egészségügyi Reformiroda Propaganda Központjának vezetője tartott az Uránia mozgóban. A mozgó helyiségét színelőadás megöltötte városunk minden jó és szép iránt érdeklődő közönsége.

Az előadás sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy Novágh Gyula szövetségi elnökhöz és Seres Ferenc helybeli népművelésügyi titkárhoz többen az egészségügyi ügyvel kapcsolatos tanácsért fordultak, melyben aztán az illetők kellő utbaigazítást is nyertek.

A megtartott előadás a közönség igényét nemcsak hogy kielégítette, sőt sokak részéről megnyilvánult az az óhaj, hogy az ily előadások

sűrű időközökben meg is ismétlődjenek.

Az előadás tudvaleg oly tárgyu volt, mely a magyar társadalmat egészségügyi szempontból a legérzékenyebb ponton érinti. Nevezetesen a *lúgmérgezésről, a gyermek egészségügyi ápolásáról, a tuberkulózisról* volt szó.

Az előadások a közönség felvilágosítását és kioktatását célozták s elfogulatlanul meg lehet állapítani, hogy teljes eredményt értek el.

Előtte öt perccel még senki sincs a tábor főterén. A magasból tűző júliusi napon mindenki csak a legszükségesebb ideig akar állni. A táborparancsnok a harangok magas dombjáról végigtekint a főterén, homloka összeráncolódik és parancsára a kísérő segédcsapat megkongatja a tábor nagyharangjait. Siessetek! A hatalmas tábor megmozdul. A csapatok sorakoznak s következő percben futólépésben indul minden csapat a tábor főtere felé. Parancsnoka és zászlója után zartorokban, rohamlépésben fut egyszerre kétszáz csapat. A lábak ütemes dobbanásától dübörög a föld. A zászlókat lengeti, csapkodja a szél. Hétezer erős, magyar zászló után rohanó magyar fiu lépése alatt dübörög itt a föld. A csapatok vonulási iránya keresztelje egymást. De mindegyik marad a zászlója mellett. Ha szembe jönnek, nem ütköznek össze, egyik elhajlik széles ívben balra, másik jobbra. Mindegyik siet pontosan megállapított helyére. Közben a félrevert harang zug, egyre zug: Siessetek! Az idegen, aki dombtetőről nézi, szinte megszédül a döbbenetes látványtól. Félrevert harang zugása mellett hétezer magyar cserkész lépése alatt dübörög a föld! Fölmered a nagy kérdés: Tűz van! Nem; csak fölvonulnak a magyar cserkészek!

## Pánázsiai konferencia Japánban

London, augusztus 2. Tegnap Nagassakiban Japán, India, Philippin-szigetek, Sziám és Korea 51 kiküldöttének részvételével

### panázzsal értekezlet

kezdődött. A megnyílt panázziai értekezlet az első konferencia a világtörténelemben, amelynek kiküldöttjei a saines fajok képviselőit és a fajok egyenjogúságát követelték és a fehér fajok uralmát elítélték.

## A munkáspénztári segélyezések szabályozása

Az Országos Gazdasági Munkáspénztár igazgatósága a rendes tagok tagságának és segélyezésének feltételeit átmenetileg szabályozta.

Ennek értelmében 1926 január 1-től kezdődőleg — további intézkedésig — a felvételi díj az összes tagszabályzatban díjpótlékkal kiegészített

### 5000 koronára,

a félvényként előre fizetendő tagsági díj pedig a nyugdíj csoportban díjpótlékkal kiegészített évi 80.000 koronára és az első tagsági könyv után az I. csoportban díjpótlékkal kiegészített évi 80.000 korona, a II. csoportban 48.000, a III. csoportban 13.000 korona és a IV. csoportban díjpótlékkal kiegészített évi 26.000 koronára emeltetett fel, míg az egyéni több tagsági könyv után továbbra is az eddigi tagsági díj fizetendő be.

Ezzel szemben a törvényben megjelölt alapszabályok, ha a fentebb felsorolt magasabb tagsági díjat fizetik, megfelelő módon felemeltetik.

Ezzel kapcsolatban a közigazgatási hatóság az Országos Gazdasági Munkáspénztárnak Debrecen területén lakó összes rendes tagjait felhívja, hogy arra vonatkozóan, hogy óhajtják-e a magasabb tagsági díjat fizetni, vagy sem, nyilatkozatukat legkésőbb augusztus 10-ig a legközelebbi munkáspénztári irodájukhoz be kell juttatni.

Mi lesz itt akkor, ha a trianoni határokon kigyul a tűz?

És mikor a Nagytábor órája a nagyharangon a 10 órát kezdi kiverni, a Nemzeti Nagytábor hétezer cserkésze hatalmas U alakban áll, kerületenként, csapatok szerint rendeződve. Minden csapat előtt a zászlója. Pár perc múlva Schelken Oszkár táborfőparancsnok tiszteleg gróf Khuen-Héderváry Károly előtt: „Főcserkész urnak tisztelettel jelentem, 7656 cserkész a Nemzeti Nagytábor záróünnepségére főlvonult.”

Kezdődik az ünnepség. A főcserkész meg van elégedve a Nemzeti Nagytábor eredményeivel. Aztán az angol, majd az olasz cserkészet képviselője beszél. Egy élesen riváló kurtjelre a kétszáz csapat zászlósa futásnak ered. A főtér egy rohanó zászlóerdővé változik. Megállnak egymás mellett két hosszú tömött sorban s előttük felsorakozik egy kisebb sor: A fölavatandó tisztek sorfala. Lobogó zászlók alatt tettek fogadást a cserkésztisztek, hogy életüket istennek, hazájuknak és embertársaik javának szentelik. A táborelnök, Sik Sándor lelkesítő szavai után a főcserkész a négy életmentő cserkész mellé feltűzte a cserkész érdemrendet.

A híres Lóczy zenekar kurtjeiből fölharang a cserkésztünet: Fiúk fel

## Eredménytelen a nyomozás a nagyváradai postalopás ügyében

(A Hajdúföld nagyváradai tudósítójától.) A másfélmillió postalopás ügyében az oláh rendőrség minden komolyabb eredmény nélkül kénytelen volt befejezni a nyomozást. Ma délután 13 óráig vett postaalkalmazottat a rendőrség átkísért az ügyészségre. A letartóztatott postaalkalmazottak

egyikére sincsen a legcsekélyebb bizonyíték sem.

A gyanu legerősebben Abrudán pénz-tárasra irányult.

Bizonyos, hogy a pénztáros mulasz-

tást követett el és főleg az újrendszerű adminisztráció a bűnös, amely nem engedte meg a pénzeslevelek kikézését, hanem csak a személyesen jelentkező címzeteknek adták ki. Megállapították, hogy a lopás előtt egy hétig visszamenőleg

egyetlenegy pénzeslevelet sem kézbesítettek ki.

Több pénzintézet közölte a rendőrséggel a pénzeslevélben küldött valuták sorszámát és a rendőrség most új nyomozás indítását határozta el.

## A kommunista perben szerdán hirdeti ki a bíróság az ítéletet

### A berlini kommunisták tiltakozó távirata

Budapest, aug. 2. A Rákosi-per mai tárgyalásán Weinberger Zoltán vádlott beszélt. Az elnök többször rendreutasította. Utána Vági István tartott előadást, amelyben hosszadalmasan védekezett. A töke elnyomásáról beszélt, miközben az elnök több ízben rendreutasította. Vági egyre erősebb hangon folytatta védekezését, végül is az elnök többszöri figyelmeztetés után

megvonta tőle a szót

és leültette Vágit.

Azután Weiszhaus Aladár terjesztette elő védekezését. Az elnök többszöri figyelmeztetése ellenére

agresszív hangon folytatta védekezését, mire az elnök tőle is megvonta a szót, majd szünetet rendelt el. Gajda Henrik vádlott felszólalása után az elnök a főtárgyalást befejezettnek jelentette ki.

Szerdán délelőtt 9 órakor hirdeti ki a bíróság az ítéletet.

A főtárgyalás végén a kormányhoz címzett tiltakozó távirat érkezett Berlinből 100 aláírással ellátva. A távirat

a per megszüntetését kívánja,

és az aláírók között több kommunista képviselő, politikus és író neve szerepel.

## Két oláh betörő után nyomoz a debreceni rendőrség

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni rendőrség az oláh hatóságok megkeresése alapján széleskörű nyomozást indított egy Stefan György nevű 28 éves férfiszabó és Ludasdn Mária 21 éves cseléd lány kézrekerítése végett. A napokban ugyanis értesítés jött Debrecenbe az oláh rendőrhatalóságoktól, hogy Ramnicu Valcea nevű városban az ottani polgármester házában

vakmerő belőrés történt.

A lefolytatott nyomozás alapján

megállapítást nyert, hogy a tettesek Stefan és Ludasdn voltak. Éjnek idején hatoltak be Nicolescu Flórea lakásába és minden értékű tárgyat elvették. A polgármester kára meghaladja az egymillió koronát.

A betörők magukkal vitték a kassza felfeszítése után az abban talált összes készpénzt, ékszereket, továbbá nagyobb értékű arany- és ezüsttárgyat, valamint rengeteg ruhát. A nyomozás számai egész a

határig vezetnek és biztosra veszik, hogy a tettesek

magyar forrásokra szükték át.

A hiányos személyleírás alapján, mely Stefánt feltűnően durradt ajkának tünteti fel, a debreceni rendőrség keresi a belőrdőket, akik közül egyik sem tud oláh anyanyelvén kívül más nyelven beszélni.

## Szent István-hét

### Olcsó szállás a fővárosi iskolákban

Az idei Szent István-hét, amely hatalmas arányaival, ragyogó egyházi és világi külsőségeivel, valamint gazdag programjával a régióknál is nagyobb vonzóerőt fog a vidék és a külföld látogatóira gyakorolni, a székesfővárost nagy feladat elé állította az elszállásolás terén. Budapest összes szállóinak befogadóképessége tudvalevően 6000 főre rug. Ezenkívül magánlakásokban 8-10 ezer főnyi vendég elszállásolása van folyamatban. Éppen ezért Budapest főváros Idegenforgalmi Hivatala azt a megoldást választotta, hogy főleg a vidéki kisemberek elhelyezése céljából a kellő felszereléssel

### Igénybeveszi az összes fővárosi modern iskolapalotákat,

amelyekben külön gondoskodás történik a férfiak, nők és gyermekek kellő elhelyezéséről. Ezzel a megoldással kétféle szállástypust rendeztesítettek, azoknak, kik férőhelyüket legalább 3 napra veszik igénybe: 1. szalmaszék és fejpárnával, mosdó és egyéb szükséges felszereléssel három napra összesen 36 000 kor. személyenként. 2. szalmán, ugyan-csak mosdó és egyéb felszerelésekkel együtt három napra összesen 24.000 korona. Az elsőbbség azoké lesz, akik akár egyenként, akár számszerűen feltüntetett csoportokban augusztus 12-éig jelentkeznek Budapest székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalánál (Budapest, IV., Haris köz 1.) Az államvasut, továbbá a hajószállalatok augusztus 17-től 20-ig a felutazásra és 20-tól 24-ig a visszautazásra bárkinek igazolvány nélkül félárú menetjegyet adnak ki.

a fejfel, a harsona zeng... és a hétezer magyar cserkész táborába vonul.

Este 8 órakor bucsutáború volt. Helye egy 500 méter hosszú, 200 méter széles, 100 méter mély hatalmas völgykaton. Köröskörül a domboldal meredek szögben emelkedik fel. Igazi amphitheatrums.

A budai hegyek fölött csak egy halovány piros csik jelzi már a lenyugodott napot. A Duna tükreéből égre nevet a csillagok képe s messze, Rákos fölött keleten most dugja föl izzó vörös tányérját a Hold korongja. — A hatalmas völgykaton közepén hasábfakból rakott óriási máglya ég. Lángja magasra csapkod s ahogy összesebb esik a zsarátnokká vált fatömeg, szikratelhet küld a magasba. — A lobogó máglya vörös lángja hétezer magyar cserkész arcát világítja meg. Ott ülnek egymás mellett a domboldalon. Fölöttük az oldalon és köröskörül a gerincen még legalább tíz tizenkétezer főnyi közönség. A tüztől jobbra, balra, keletre és nyugatra föl a magas dombtetőig csak emberarcokat lehetett látni. És mind a huszezer ember, egy pontra, a lobogó máglya lángjába néz. Ez a huszezer ember lelkekben egy. Összefogta őket a cserkészek táborüzének lángja.

A táborüzet a székesfehérvári hadiárva zenekara nyitja meg. Aztán négy pár cserkészfúvó a táborüz lángja mellett sormagart mutat be. A debreceni Erdős Imre csapat Mendelsohn-nak gyönyörű Vadászadalát énekl el s lelépve helyet ad a Ganz csapatbeli, aktualis strófákat zengő három dalnoknak. Majd hétezer magyar cserkész táborüze mellett együtt énekl: Krasznahorka büszke várra Ráborult az éjhomálya...

Aki nem érezte még át e régi kuruc dal értelmét, az jöjjön el a cserkészek táborüzéhez. — Az édesbús melódia elhangzott és kilép a tűzfénybe Faragó Ede, a csupa szív, csupa lélek ember

Beszélt arról, hogy Ő egyszer rab volt. Még béna öklével is döngötte börtönének bezárt ajtaját. És a börtönajtó kinyílt. Mikor bezárták, a természet halott volt, a fák kopaszok. Mikor újra szabad lett, a fű, a fák levele nőtt, a madarak daloltak, minden csupa élet volt. Föltámadás. Nem hiába döngötte börtönének bezárt ajtaját, kiszabadult. „Kedves Fiúk! Magyar cserkészek! Ti vagytok az ifjú magyar élet, a magyar feltámadás. Döngessétek a melléteket, hogy a Ti hitetek erős, hogy a magyarság börtönének ajtaja ki fog nyílni és belevet egy szebb jövődbe.”

És Faragó Ede szavára a tábor-tüznél ülő, guggoló hétezer magyar cserkész egyszerre döngöti öklével mellét. Mintha a föld morajlana! Egyetlen szavára mind a hétezer felugrik és a Dunán északra és délre száll az égig zugó kiáltás:

Rajta!...

Utána a 172-es Erő csapat „Petőfi, az első magyar cserkész” c. táborüze jelenetet mutatja be. A végén az őrszem szaval: Őrségen álló magyar vagyok... Várom a szent, új pirakatot... Hogy készen legyek, ha mozdul a Kárpát... Addig várok és állom a vártat...

Még Ravasz püspök is megáldotta a táborozókat, Sik Sándor Mohács és Megyer között vont párhuzamot — a temető és a föltámadás — és Teleki Pál gróf beszéde után a három egyesített zenekar kurtjeiből belezuggott az éjszakába a Rákóczi induló.

Utolsó akkordjaira innen is, onnan is felelgetett a takarodót jelző kurtészó.

A táborüz zsarátnoka elhagyottan pislog, de melegét magával vitte a hétezer cserkész, hogy szerte a csonka hazában hirdesse a magyar feltámadást.

Ez volt a nagy lefúvás.

Gargya Gyula segédtiszt.

## Az ipari kiállítás nagy sikere

Azokkal a kicsinyhítt aggodalmakkal szemben, amelyek nem tartották Debrecen városát alkalmasnak egy eszámán és értékben imponáló ipari seregszemle rendezésére az augusztus 5-ével záródó kollektív kiállítás oly frappáns erővel mutatta be a tiszántúli ipar magas fejlettségét, hogy örömmel állapítható meg: Budapest egésszegtelen centralizációját kezd elvonen ellen-súlyozni a vidék tehetsége, vállalkozó szelleme, kibontakozó eredeti islése, munkakodva.

A rendezőség párhuzam értékű munkát végzett.

Megmutatta saját magának a tiszántúli iparosságát az ő önálló nagy erejében s a publikum tiszteit tanította meg arra, hogy Debrecenben a legkényesebb és legkülömbözebb igények is teljes tökéletességgel kielégíthetők. Reméljük, hogy ez a pompás felsorakozása a Tiszántúli ipari értékeinek erkölcsi, társadalmi és anyagi szempontból is megtermi teljes eredményét úgy az iparosság, mint a nagy közönség körében.

A kiállítás kiemelkedő értékeiről alábbiakban számol be tudósítónk:

**Sesztina Lajos**  
vasnagykereskedés, Plac-utca.

A magyar vállalkozói szellem legyűrhetetlen életerejét hirdeti az az évszázadnál hosszabb időt megért vasnagykereskedés, amelynek tömör, a maga súlyos egyszerűségében előkelőséget sugárzó, tisztelget és bizalmat kelő cégbetűre, vastáblára, hatalmas üzlethelyiségére szeretettel néz ifjú és öreg Debrecenben. Mert a Szesztina-céget egy régiveretű, nemes patricius család emelkedett gondolkodása, fáradhatatlan munkálkodása vezette egy évszázadon át s tartotta fenn ma is, a változatlan nivón, amikor már alig-alig van hirmondója is a világhírű magyar kereskedőháznak. A Szesztina-cég nélkül nem lehetett volna teljes képet adni Debrecen kereskedelméről és iparáról s az elismerő oklevél csak hosszú generációk változatlan elismeréséhez fűzött egy újabb cserlevelet, amelyet a régi nagy ház a maga példázó kereskedelmi etikájával, vállalkozó szellemével, gazdag eredményeivel számtalanszor kiérdemelt.

**Trnka Ferenc Fiai**  
vasöntöde és gépgyára, gépjavitó és mélykútfuró vállalata, Barna-u. 3.

Debrecen fejlődésben levő gyár- iparának legjelentősebb vállalatai között is vezető helyen áll Trnka Ferenc Fiai ötven éves nagy cége, amely kiállított gyártmányai és berendezései gazdag változatosságával valósággal elkábitja a laikus nézőt s a legnagyobb elismerésre indítja a szakértőt. Az aranyérem, amely a pompás produktumok kitüntetéseként az országos nevű iparvállalatnak osztályrészül jutott, méltán jellemzte azt a hatalmas kollektívot, amelyben a legegyszerűbből a legkomplikáltabbig mindennemű öntvények, gyűrűs csapágycsák, fedők, remek szivattyúk, malmi öntvények, furógép s még számtalan elsőrangú minőségű tárgy csodálhatók meg. A Trnka Ferenc Fiai cég működése valóban sokoldalú, egyforma kiválósággal munkálkodik a hatalmas ipar- telep, mint vasöntöde, gépgyár, gépjavitó műhely és mélykútfuró vállalat. A Trnka-cég alkotásai, a nagy- hortobágyi 380 méteres meleg forrás, az ohat-telekházi 436 méteres

ártézi kut egyaránt dicsérik műkö- dését.

**Tóth Gyula**  
vasnagykereskedés, Plac-utca.

A Tóth Gyula cég izléses, fölte- tes kirakatával már az 1923. évi országos kirakatversenyen is elra- gadta a pálmát s a kiállításon lát- nató pompás kompozíciójával ismét osztatlan sikert aratott. Mégis szinte úgy tetszik a debreceni nézőnek, amint a cég munkatársának, frap- páns kirakatok tervezőjének, Erdélyi Ferenc Lászlónak kiállítási rende- zésén végig néz, hogy ez a munka minden értéke mellett is ebben az esetben szinte fölös fáradság. Mert hiszen semmire oly igen nem illik a régi bölcs közmondás, hogy „jó bornak nem kell cögér”, mint a Tóth Gyula-cég áruira, amelyeknek szoliditását, megbízhatóságát, csele- ségét régen ismeri az egész Tiszán- tól. A magyar kereskedelmi ráter- mettségnek valóságos klasszikus példája azonban ez a kiállítási kol- lektív, amely fenn hirdeti, hogy izlés, eredetiség, tökéletesség és ke- reskedői tisztesség egyaránt jellemző oldalai annak az igazi magyar köz- gazdasági kultúrának, amelyben a Tóth Gyula nagykereskedése egyik legjelentősebb vezetőserepet viszi.

## Ujabb merénylet az erdélyi magyar diákok nyelvszabadsága ellen

(A Hajduföld közoktatási tudósítójától.) A közoktatásiügyi miniszter „gyakorlati módon” akarja előmozdítani az oláh nyelv meggyűlöltetését és ezért elrendelte, hogy a kisebbségi iskolákban a növendékek

a szünetek alatt oláh nyelven beszéljenek.

még pedig három napon át heten- ként. A rendelet megállapítja, hogy sok kisebbségi iskolában a tantár- gyakat (oláh nyelv, oláh történet, Románia földrajza) itegen nyelven adják elő, a gyermekek pedig egy- más között a szünetekben csak az iskola nyelvén (anyanyelven) beszél-

**Alföldi**  
vagyonörző és magánnyomozó vállalat Kálvin-tér 5. li em. T. 11-18.

Nem volna teljes a beszámoló, ha meg nem emlékeznénk a fontos in- tézményről, amely bár a kiállítás kö- zött ott nem volt, de láthatatlanul is fontos tényezője volt a kiállítás si- kerének. A termelő munkának ugyan- is elengedhetetlen feltétele a va- gyonbiztonság, s ennek a súlyos feladatnak vállalta orozslám részét magára az Alföldi vagyonörző és ma- gánnyomozó vállalat, amely a világ nagy városainak példájára valóban házagpótló munkát végzett Debrecenben. Ez a vállalat akadályozta meg első- sorban driszkret és mégis éber ör- ködsével, hogy a hatalmas kiállí- tási területen a kiállítókat valaminő károsodás érje s ez a vállalat ör- ködik számtalan gyár, magánlakás, földüre utazott család lakása felett. Minden eli merést megérdemlő mu- kájában a legelőzőbb havi díjazást vesse, holott teljes garanciát nyújt betörés és lopás ellen. Rendkívül fontos munkakört tölt be a magán- kutatás, üzleti- és magáninforma- ciók beszerzése terén is s a kiállí- tás sikere után kétszeresen érdemli meg minden magán- és üzletember teljes bizalmát.

## Ismét 400 gyermek utazott Belgiumba

Budapest, aug. 2. Ma délelőtt újabb 400 gyermek utazott az országos gyer- mekvédő ligának gyermekvonatán Bel- giumba.

A gyermeket a Himnusz éneke- lése után elfoglalták helyeiket a ko- csiban és 11.45 órakor elindult velük a vonat, hogy 4 én csütörtökön reg- gere a belga határra szállítsa őket, aholis átvételükre, szétosztásukról és elhelyezésükre Jansen kanonok lel- kes vezetése mellett működő belga comité tagjai fognak gondoskodni.

Ugyanezzel a vonattal 50 gyermek utazott Hollandiába.

## ATROCITÁCIÓK

— *Autonomia és jutalék.* A belügyminiszter nem baráta a köz- pénzektől eredő jutalékoknak, a jelenlegi városoknál zessim pedig igen. Ilyen ellentétből aztán köny- nyen sérül a városi autonomia, amely azonban hál Istennek' védel- mezőre talált polgármestertakban. Magass György, aki még két évvel ezelőtt maga élvezte a kockán forgó ügyes jutalékokat, harcra- san állt ki az autonomia utódja 700 millió jutalékának oltalmára. Gyengébb jellemek valószínűleg ei- oidalogták volna e nagyon is nép- szerű autonomia-sérelem védelmétől. El kell ismerni, szép gesztus volt. Csak egy szób gesztust tudnánk elképzelni. Ha deficitus városunk liberális urai végre lemondának arról a sok százmillióról, amelyet tisztos fizetések mellett különböző pótlékok és jutalékok címén a köz- pénzektől felvesznek.

## Impozáns ünnepély a debreceni csata évfordulóján

(A Hajduföld tudósítójától.) Impo- záns keretű között ünnepelte meg hétfőn délután Debrecen városa a szomorú emlékeztető debreceni csata hetvenhetedik évfordulóját.

Délután 5 órakor a városkaszatól indult az ünnepély menet, amelynek élén négy díszruhás rendőr haladt. A honvédtemetőben

fél hat órakor kezdődött meg az ünnepély,

amelyen a zuhogó eső dacára is óriási számban jelent meg a város közönsége.

Az ünnepély — amelyre egy dísz- századot is kivezényeltek, — a Him- nusszal vette kezdetét az összes helybeli dalárdák előadásában, Koll- wencz Részó karnagy vezénylete alatt. A Himnusz magasztos akkord- jainak elhangzása után dr. Kupinszky Sándor tb. városi aljegyző Petőfi Sándornak a „Házáról” című versét szavalta el hazafias tüzrel és lelke- sedéssel. Ezután a Máv Egyetértés zenekara gyönyörű irredenta dara- bokat adott elő, majd Tukacs György református segédlelkész tartotta meg magasszárnyalású, hazafias érzések- kel áthatott gyönyörű emlékbeszédét, mely után a város, a katonaság, az agyetemi ifjuság, s az egyes társa- dalmi egyesületek kiküldöttjei helyez- ték el koszorúikat az emlékműre.

A lélekemelő kegyeletos emlék- ünnepély a Szózat-tal ért véget, amelyet ugyancsak Kollwencz Részó karnagy vezénylete alatt az összes debreceni dalgyesületek énekel- tek el.

## Véres összetűzések Mexikóban a vallástipró törvény miatt

Öt ezer embert letartóztattak — Az egyház fegyverszünetet akar kötni a kormánnyal

Budapest, augusztus 2. Mexikói jelentés szerint az új egyházellenes törvény életbeléptetése alkalmával komoly összetűzésekre került a sor. Mexikó városában 5 különböző hely- len történt összetűzés. A halottak száma 6, a sebesülteké 8.

Öt ezer embert letartóztattak.

ezek között sok nő van. Mexikóban az egyes latin államok követői felajánlották közvetítésüket az egyház és a kormány között. Az egyház a maga részéről kész hosz- szabb időre

fegyverszünetet kötni,

hogy ez idő alatt előkészítse a nép- szavazást. A fegyverszünet tartá- mára az egyházellenes törvények felfüggesztését kívánják. A püspö- köknek kevés reményük van arra,

hogy a kormány elfogadja a fegy- verszüneti ajánlatot.

Az a kormánynyilatkozata, ame- lyet az Associated Press mexikói püspökségtől kapott, a következőket mondja: A vizsály minden további nélkül abban a pillanatban meg- szűnik, míhelyt a kormány a népek vallási kérdésekben és más, az alkotmányban biztosított jogok te- kintetében

szabadságot ad.

Gazdasági szempontból a harc káros, mert valószínű, hogy a kat- helikus oldalról tervezett bojkott ered- ménytel fog járni. A nyilatkozat továbbá követeli, hogy a fegyver- sünet tartalma ügyében a vallási kérdések során hozott, kormány- rendelkezések keresztülvitelét tegyék lehetővé és szüntessék meg a ke- resztényüldözést.

## Hölgyek figyelmébe!

Kelím, perzsa és smirna fonalak, továbbá az összes kési- munka-anyag, raktárőrökentés miatt olcsón szereshetők be

**KRAUSZ GYULA**

kézimunka és előnyomda üzletében Kossuth-u. 3.

## HIREK

1926 augusztus 3. (Kedd)

Prot. Hermina. Kath.: István vt.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Jóslat: Változó idő, elvélve esővel és lényegtelen hőváltozással.

Gyógyszertárak közötti éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Gyógszaru (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hunyady-utca 5.) Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66), Csokonai (Mester-utca 43) Arany János, (Csopó-utca 77).

## Könny-mosoly

Hangos sírásnak könnytelen szemekkel  
Lélekhez, szívhez ritkán van köze.  
Könny, mely némán gördül alá a szemből:  
Mindig a szív, a lélek gyermeke.

Harsány kacajjal kifejezhető az,  
Mi nem a szív s ami nem komoly.  
De a téleknél, vagy a szívnek tiszta  
Órme mindíg — hangtalan mosoly...  
MAGYAR GYULA

— **Mihalovits Jenő ünneplése.** Id. Mihalovits Jenő gyógyszerészt, az Országos Gyógyszerész Egyesület alelnökét, Debrecen városi társadalmának köztisztviselőiben álló tagját hétfőn délelőtt meleg ünneplésben részesítették a debreceni gyógyszerészek abból az alkalomból, hogy id. Mihalovits Jenő hétfőn töltötte be életének 60. gyógyszerészi működésének pedig 40. évét. A debreceni gyógyszerészek testületileg kereszték fel Mihalovits Jenőt, akit a küldöttség nevében Tóth Béla meleg szavakkal üdvözölt a kettős jubileum alkalmával. Üdvözölés szavaiban rámutatott arra az értékes munkálkodásra, amelyet 40 évi gyógyszerészkedése alatt Mihalovits Jenő kifejtett a gyógyszerésztudomány és a magyar gyógyszerészi kar érdekében. Az ünneplést meghatott szavakkal köszönte meg karsársai őszinél, meleg szeretettel.

— **Elhunyt altábornagy.** Budapestről jelentik: Czifó Károly ny. altábornagy augusztus 1-én hosszabb szenvedés után elhunyt. Kedden, augusztus 3-án temetik a Kerepesi úti temető halottas házából a családi sírboltba. Az elhunyt altábornagy a honvédség megalakulása idején lépett a honvédség kebelébe és a honvédség megszervezése körül fejtett ki tevékenységet.

— **Magyar érdemrend átadása.** Adam Samu hajduszoboszlói nyug. városgazda részére a július 25-iki városi képviselőtestületi közgyűlésen negyedszázadot meghaladó szolgálataért magas színvonalú beszéd kíséretében nyújtotta át a Kormányzó által adományozott V. oszt. magyar érdemrendet dr. Erdős Kálmán polgármester. Adam Samu ny. városgazda mélyen meghatva mondott hálás köszönetet a legfelsőbb kitüntetésért s ígerte, hogy mint eddig, úgy ezután is a város közérdekeit és előhaladását fogja szolgálni a magánéletben is. A közgyűlés tagjai lelkesen megéljenztek az ünneplést.

— **Bicsérdy Béla látogatása Debrecenben.** Bicsérdy Béla debreceni híveinek kívánságára szombaton délután fél 3 órakor Debrecenbe érkezett, ahol elsőnek az egyetemet látogatta meg még a délután folyamán. Szombaton este egyik hívének lakásán jött össze néhány bicsérdyista, hogy személtől-szembe lássák és hallják a „mestert.” Bicsérdy még az éjjel visszautazott Budapestre.

— **Tádkörgyártás, kirakatok tádkörgyártása, autók calszolt üvegezése** Sipkovits, Sziv-utca 5-15. Telefon 3-56.

## Hadigondozottak házhelyhez juttatása a Nyulason

A debreceni hadigondozottak immár 5 éve várnak a házhely kiosztására. Az elhelyezkedési tárgyalásnál a városhoz legközelebb eső területre, amely ugyanis a város központjától 4-5 kilométernyi távolságra fekszik, a hivatásos altiszteket jelölték, amibe természetesen a hadigondozottak képviselői nem mentek bele és ez ellen a legmesszebbmenő tiltakozásukat fejezték ki. A kiosztás múlt hó 30-ára volt kitűzve. Ezen a tárgyaláson a hadigondozottak és a hivatásos altiszteket a városhoz legközelebb eső területet igényelték. A hadigondozottak a földbirtokreform törvény azon paragrafusára hivatkozva, mely szerint a hadigondozottakat az elhelyezkedésnél elsőbbségi jog illeti meg, az altiszteket kívánságait egyhangulag elutasították. Ezen eljárásnak következménye az lett, hogy az O. F. B.

ítéletét végrehajtó mérnök úgy döntött, hogy az elhelyezkedésre vonatkozó ügyet a bíróság elé viszi.

Amint Piszky Árpád százados, a Hadró ü. v. igazgatója közli velünk: a hadigondozottak érdekképviselete ragaszkodik a földbirtokreform törvény azon paragrafusához, mely szerint az elhelyezkedésnél

a hadigondozottakat elsőbbségi jog illeti meg.

Kijelentik azt is, hogy amennyiben más intézkedés történne — kivéve a bíróság intézkedéseit — ebbe bele nem nyugszanak és ez ellen a legmesszebbmenő tiltakozással fognak élni.

Egyben kijelentik azt is, hogy érdekeik megvédése céljából a mai nappal illetékes helyen a szükséges intézkedéseket megtették.

## A debreceni Iparoskör részleges tisztújító közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Varsárap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlést az Ipartestület dísztermében a debreceni Iparoskör Biczó Gyula elnöklete alatt. A szép számmal megjelent tagok között ott láttuk Varjassy Imrét, az Ipartestület elnökét és Mester Lajos alelnököt, azonkívül Czifó György ny. kuriai bírót is.

A megnyitó szavak után Lechner Lajos jegyző ismertette a kör múlt évi működését. Az Iparoskör több alkalommal keresett, hogy élete

külsőleg is megnyilvánuljon.

Sajnos, a tagok meg nem értése miatt a célt nem lehetett úgy megvalósítani, ahogyan kellett volna.

A kör könyvtára nagy befolyással van a tagok szellemi fejlődésére. A könyvtár különben az elmúlt évben

209 darab könyvvel gyarapodott.

Palotay Lajos 250.000 koronát adományozott a könyvtár céljára.

Végül az előadó részvétét fejezte ki id. Losonczy János elhunytá fellett és abbéli reményének ad kifejezést, hogy a nehéz gazdasági helyzet dacára is csakhamar jobb idők fognak felvirradni.

A jelentést a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette.

Ezután a

részleges tisztújítás

következett. Ügyész Czifó György, titkárnak dr. Nagy Jánost, I. titkárnak Lechner Lajost, II. jegyzőnek Jándy Ferencet, I. gazdának Fuchs János asztalost, II. gazdának Forgács István órát, III. gazdának Vajkóczy Ferenc kaptafakészítőt, pénztárosnak Nagy József szűcsöt, könyvtárosoknak Bácsi Lajos cipőfelsőréskészítőt és Kovács Lajos cipészt választották meg egyhangulag.

A választmányból az alapszabályok szerint ez évben is — mint különben minden évben —

20 tag kiesett.

ezeket a következőkkel pótolták: Tóvölgyi Béla részlevőgő mester, Schwartz Ármán paszományos, Fanta Ernő villanyszerelő, Fazekas Imre villanyszerelő, Takács József hentes, Király Imre lakatos, Koszta János órács, Mátéi János szerelő, Schneider Mihály sütő, Kirsch Károly kályhás, Nagy János borbély, Varjassy Gyula kosárfonó, Sós András férfiszabó, Sarkadi Dzsó kelész, dr. Harsányi Imre kamarai titkár, Magyar Ferenc fogtechnikus, Palotay Lajos kelmefestő, Győry János lakatos, Veszely Antal bádogos, Dudás János borbély.

Pótagok: Ifj. Blattner Gyula üveges, Bardócz Ignác női szabó, Burg Ignác szerelő, Bálint Sándor asztalos, Dianiska Ágoston borbély, Szabó Gábor csizmadia, Fülöp Miklós szerelő, Horogh Sándor cipész, Ivanits Antal fogtechnikus, Kemény János vendéglős, Szabó József kárpitos, Kisa Géza ács, Nagy József borbély, ifj. Ormós József timár, Bobák Gábor cipész, Stasszik Lajos órács, P. Szabó Mihály hentes, Keresztessy Sámuel férfiszabó, Neumann Jakab sodronykészítő és Imre János hentes.

Mivel a tagok a kör gyűléseire pontatlanul járnak el, a közgyűlés az alapszabályok 22. paragrafusát azszal módosítja, hogy az a választmányi tag, aki három egymásután következő gyűlésen nem jelenik meg,

a választmányból töröltilik

és helyére pótag hivatandó be.

A közgyűlés ezután az elnöknek, a választmányának és a számvizsgálóknak jegyzőkönyvi közönetet szavazott.

## FŐISKOLA

Magyar diákok tanulmányutja. A Magyar Diákkülgügyi Bizottság a mai napon ismét egy csoportot indított Párisba. Az augusztus 11-én induló párisi tanulmányút is teljes létszámban fog elindulni. Az óriási érdeklődésre való tekintettel a Bizottság elhatározta, hogy ismét szervez augusztus 22-i indulással egy Páris—Londoni tanulmányutat. A tanulmányút 20 napig tart, részvételi díj 3,100,000 korona. Érdeklődni és jelentkezni lehet a Magyar Diákkülgügyi Bizottságnál (Budapest, VIII. Szentkirályi-utca 10. I. emelet). Jelentkezési határidő augusztus 7.

— **Zöld József gazdasági tanácsnok gyászja.** Sulyos csapás érte Zöld József tanácsnokot, akinek özvegye tegnap, augusztus 2-án váratlanul elhunyt. A köztisztviselőiben álló matróna elhunytá alkalmából általános a részvét Zöld József tanácsnok iránt, aki a halaleséről a következő gyászjelentést adta ki:

Zöld József tanácsnok a maga és rokonsága nevében mély fájdalommal tudatja, hogy felejthetetlen jó és anyja **ÖZV. ZÖLD MIHALYNE** Zöld Emma augusztus hó 2-án 67 éves korában elhunyt. A megboldogult földi részeit augusztus hó 3-án, kedden délután 5 órakor temetik a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászszertartás után a Kossuth-utcai temetőbe. Debrecen, 1926 augusztus 2. A dot legyem emlékezete!

— **Esküvő.** Halmaji Bor Jenő vezérkari százados, Bor János ref. igazgató tanító fia július 30-án tartotta esküvőjét Miskolcon a református templomban Révész Klára urleánnyal, dr. Révész Kálmán tiszán-inneni ref. püspök leányával. — Az esketési szertartást dr. Révész Kálmán püspök, az örömapa végezte. Tanúk voltak: dr. Révész Imre ref. egyházkerületi főjegyző, püspökhelyettes, a menyasszony testvérbátyja és Diószeghy László nyug. őrnagy, föld birtokos.

— **Igazgató választás a vámospércsi ref. iskolában.** A vámospércsi református presbitérium a tanítótestület és iskolaszék egyhangú ajánlatára Nagy Lajos igazgatót választotta meg állandó igazgatóul, miután már 6 év óta volt igazgató.

## Négyfogásos

elsőrendű ebéd 14.000 korona

Belvárosi Transzylvánia étteremben.

— Zoro és Huru csütörtökön és pénteken személyesen fellépnek a „Meteorban.” Jegyelővétel állandóan.

— **Az Arany Bika új bérleti.** Nemeth Aladár november elsejével felmondta az Arany Bika bérletét, mert túl magasnak találta a bérleti összeget. Az új bérlet Lang, Kecskemétriől hajlandó kivenni az Arany Bikát. Tegnapi már alá is írták a szerződést. A szerződés 2 évre szól. A berendezés mintegy 8 milliárd értékű, amelyet az új bérletnek elő kell teremteni. Nemeth Aladár most Budapesten akar szállodát és éttermet kivenni. Az Arany Bika személyzetének nagy része megmaradt.

— **Iskola könyvek.** Új és használt állapotban állandóan kaphatók. Használt tankönyveket veszünk Antalfy József könyvkereskedése. Szt. Anna és Varga u. sarok.

— **Befőttes üvegek** legolcsóbban beszerezhetők Blattner és Szabónál, Kossuth utca 4.

— **Molykár ellen** legnagyobb megővő és beraktározó vállalat Végő Gyula Ferenc József ut 4.

„STEAUA”  
KŐOLAJKERESKEDELMI R.-T.  
TISZÁNTULI FÍÓKJA

Irodaát helyezés

Értesítjük nb. üzletfeleinket, hogy irodahelyiségünket július 28-ával Ferenc Főzsef-ut 46. sz. (volt Piac-u.) helyeztük át

Uj telefonszám: 13-23. — Telep telefonszám: 3-62.

Távirati cím: „Petrol” Debrecen.

Steaua Kőolajkereskedelmi Rt. Budapesttiszántulfiókjá

— **Rádió-műsor. Augusztus 3.**  
Kedd. Budapest: D. e. 9.30: Hírek, közgazdaság. 1 és 5: A Meteorológiai Intézet jelentése. 5.30: Schrammel zene. Book Hilda bécsi dalokat énekel Schrammel zene kísérettel. 6.40: Térffy Gyula kurai tanácselnök előadása: A nyugdíjvalorizáció. 7.15: Rádió amatőrpósta. 7.35: Kerpely Béla felolvasása: Huszt József esetei. 8.30: Az Asszisi Szent Ferenc centenáriumi Magyar Országos Bizottságának eszéje. 10.20: Grafonola táncazene. 10.30: Sala Domokos eskély adomákat ad elő. 11: Grafonola táncazene.

**Külföld:** Bécs (31 és 582.5) D. e. 11 és d. u. 4.15: Hangverseny, 8: Indulók, vándordalok. Berlin (104 és 571) D. u. 3.45: Könyvismertetés. 5: Hangverseny. 7: Higiéniai cseregetés. 7.55: Előadás Afrikáról. 8.30: Népszerű hangverseny Lipcse (452) D. u. 4.30: Hangverseny, 7: Előadás a kanadai medvevadászatról. 7.45: Velenecsi szerenád. 10: Vig. nóták. München (485) D. u. 4: Hangverseny, 6.15: Hangverseny. 8.30: A nürnbergi rendőrszeker hangversenye. Róma (426) D. u. 5: Hírek, tőzsde. 5.30: Jazzband. 9.25: Szimfonikus hangverseny. London (365) D. u. 4.15: Hangverseny. 6: Táncazene. 7.25: Haendel interpretáció. 7.40: Előadás. 8: Csellóhangverseny. 9: Drámai jelenet. 9.40: Előadás. 8.05: Varieté, 11: Táncazene.

— **Rádió kedvelők figyelmébe.**  
Rádió felszereléshez szükséges anyaggal rendelkezem. Kivánatra rádiót speciális kapcsolással jutányos árban beszereltek. Érdeklődők pontos címét kérem a lap kiadóhivatalában leadni, melynek vétele után azonnal személyesen megjelenek. Kivánatra vidékre is elmegek.

— **Uj rend lesz a fényüzési forgalmi adó lerovásánál.** Tudvalevő dolog, hogy eddig a fényüzési forgalmi adót az arra kötelezettek minden hónapban esetről esetre megállapított betűszerinti sorrendben és napon rótták le. Ennek a hátrányos s magában mindig veszedelmeket rejtő helyzet megszüntetése végett a kereskedelmi és iparkamara kérelmet adott be a pénzügyigazgatósághoz, amelyben azt kérte, hogy az adóhivatal minden hónapra egyszer s mindenkorra állapítsa meg minden csoportra a lerovás napját azzal, hogy ha valamelyik csoport lerovási napja vasár- vagy ünnepnapra esnék, akkor a befizetést a reá következő legközelebbi köznapon kell teljesíteni. A pénzügyigazgatóság atirában arról értesítette a kamarát, hogy a kérelmet teljesítette és a m. kir. adóhivatal a kérelemnek megfelelően utasította arra, hogy minden hónapra egyszer s mindenkorra állapítsa meg minden csoportra a lerovás napját azzal, hogy ha valamelyik csoport lerovási napja vasár vagy ünnepnapra esnék, akkor a befizetést a reá következő legközelebbi hónapban kell teljesíteni.

— **Jubiláris mulatság a Homokkertben.** A július 18-án tartott egyerkölcsileg, mint anyagilag jól sikerült mulatság arra készítette a Homokkerti Olv. Egylet vezetőségét, hogy augusztus 8-án szebb és érdekesebb előadás keretében ismét mulatságot rendezzen. Ezen mulatságnak különös érdekesség az ad, hogy Erdei Rózsika, egy homokkerti polgár leány, ez alkalommal huszadik ízben játszik a homokkerti kabarében. Erre a jubilaris mulatságra felhívjuk a közönség figyelmét.

— **A debreceni kereskedelmi alkalmazottak Dalköre** augusztus 8-án d. e. 11 órakor tartja 1926. évi rendes közgyűlését a kereskedőtársulat disztermében (Piac utca 8. l. em.), melyre ezúton meghívja ugyaz alapító, pártoló és működő tagokat, valamint az érdeklődő közönséget az Elnökség Tárgysorozat: 1. Évi jelentés. 2. Zárszámadás. 3. Indítványok. 4. Tisztújítás.

— **Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogmütermében** Darabos-utca 18. szám alatt. Kollegium mögött.

— **„Morzsa-délután” a Kalh. Ottthonban.** A Szent Erzsébet-nőegylet és a Szociális Missziótársulat szerdán délután 5 órakor a Katholikus Ottthonban „Morzsa délután” rendez. Felkéri tagjait, hogy az ussonnan minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Műkedvelő előadás a csónakázótónánál.** A Hármaskerti Uripolgárok olvasóköriének ifjusága vasárnap este a csónakázótónán levő vendéglő kerthelyiségében pompásan sikerült műkedvelő előadást rendezett. A műsor az Énekkar által előadott nyitányval vette kezdetét. Utána „A házasságlevel” című vígjáték került színpadra, amelyben elsőrendű alakítást nyújtottak: Kovácsné, Szabó Mancika, ifj. Javellák Gyula és Papp Rózsika Fejes Gyula. A vígjáték után Papp Bözsike óriási siker mellett énekelte el az „Egy váradi kávéházban” című hatásos irredenta dalt. A „Hamis asszony” vígjátékban dicséretesen szerepeltek: Boldizsár László és Bacsó Bözsike, akiket a közönség többször a lámpák elé hívott. Nagy tetszést arattak: Bacsó Bözsike monológja és Kovácsné, Szabó Mancika. gyönyörű énekszámai. A „Köd királyfi” paraszt vígjátékban bájos alakítást nyújtott Dári Ilke, Papp Bözsike és Bacsó Bözsike magyar szülő táncát a közönség frenetikus tetszéssel fogadta. Gyöngyözü hegedű szólót játszott Nandasy László, aki értékes zenetudásáról tett tanubizonyosságot. A nyári mulatságra egybegyűlt fiatalok a kora reggeli órákig táncolt.

— **Épületek a tanyai iskolák.** Ugy a Bocskay kertben, mint a Vidipusztán szépen haladnak a tanyai iskolák építkezési munkái. A Vidé egy pár hét alatt mintha a földből emelkedett volna ki az új, szép épület a síkság közepette. A Bocskay-kertben pedig, a Dugó csárda helyén egy határozottan szépnek ígérkező impozáns épület készül.

— **Pályázat a Schäffer Alapítvány árvasegélyére.** A Schäffer Alapítvány intézősége, amely a kegyes örökgyökök rendelkezéséhez képest évente 24 árvát részesít segélyben, néhány megüresedett és segélyezett helyre pályázatot hirdet. A segélyezés mértéke havonta átlag 10 aranykorona. A Pályázaton résztvehetnek 7—12 éves koru, mindkét nemű, egész, vagy félárva. A felvételre elsősorban tarthatnak igényt az alapítókkal rokoni kötelékben álló, vagy Debrecenben született és itt nevelkedő, ágostai hitvallású árvák s ilyenek nemléteben másvallású és más-hol született árva gyermekek. A bélyegmentes pályázati kérvények augusztus 15 ig a Schäffer Alapítvány intéző bizottságához címezve Kondor Mihály elnökhez nyújtandók be Debrecen, Piac u. 72. szám alatt. A pályázati kérvény mellett csatolandó a segélyezendő gyermek iskolai bizonyítványa s igazolandó a segélyezendő gyermek születési helye, ideje s árvasága. A pályázati kérvényben meg legyen jelölve az is, hogy a kérvény elintézéséről az intézőség kit és hová értesítsen.

— **Halak a szántóföldeken.** Temesvári tudósítónk jelenti: Csákovánál a holt Temeság a nagy esőzések következtében erősen kiaradt és több ezer holdat elöntött. A rákövetkező meleg napok alatt a víz a földekről elpárolgott, azonban teméntelen sok hal visszamaradt. A községek lakószámszámra hordták a halat és felégették a disznókkal, sőt két napig maguk is megették. Most azonban a halak rothadó hullái már óriási büzt támasztanak a környéken és több fertőző megbetegedés is fordult elő, annál is inkább, minthogy a szunyogok is ellepték ezt a környéket. A csákovaiak kérésére a hatóságok csatornát fognak ásatni, amelyen levezetik a csapadékot és eltakarítják a halakat.

— **Hirdessen a Hajdúföldben.**

— **A debreceni MÁV. tisztikar ki-rándulása a Bocskay-kertbe.** Vasárnap délután a Bocskay-kerti erdőben pompásan sikerült kerti ünnepélyt rendezett a debreceni Máv-pályaudvar tisztikara. A ki-rándulást jobbnál jobb tréfás előadásokkal szórakoztatták, majd ezután a MÁV. Horthy-dalárda és az állomási szerkar hangversenyezett. Este a halpsprikás után tarka lampionok mellett szép énekszámokat adott elő a dalárda. Vacsora után tánc volt, amely vonatindulásig tartott a legjobb hangulatban.

## SZÍNHÁZ

Mozgósínházak közleményei:

Kedd — Augusztus 3-án

Vigaszínház

„A fekete lovag”. Reg’nyes történet Mexco régmúlt idejéből, a főszerepben Douglas Fairbanks. A filmet Mary Pickford és Fairbanks rendezték. Fairbanks ebben a filmben a kecsességek, a testi erőnek, az ügyességnek és a férfias rokonszerűnek tüneményes összetételét produkálja. Kisérők: Magyar Híradó és „Buszter és a vízi sport” burleszk.

Uránia

Két slóger egy előadásban: Bayerlein Ferenc drámájának filmváltozata „Takarodó” 7 felvonásban, a főszerepben Bernhard Gortzke. Ez a minden ízében európai jellegű film a mi lelki ábrázatunk vonásait viseli magán. A film megalkotói a hadbíróági tárgyalásra fektetik a fősúlyt, amely valóban mélységesen drámai hatása. II. „Az éjszaka fantomja”. Kalendortörténet 6 felvonásban, a főszerepben Richard Talmadge. Rendkívül érdekes az amatőrdetektív történet, amely egy ellopott értékpapír csomag körül forog.

Jönnek! „New York éjjele” Rod la Roque és Dorothy Gish sei, „A sportvénus” Ronald Colmanal és a „Bohémvér” Adolphe Menjouval.

Melior-mozgó

Csütörtökön és pénteken: „A próbalegények”. Filmszekecs. Zoro és Huru személyes felléptével és „Marica grófnő” Harry Liedtkevel. Két és félórás műsorok! Mérsékelt ten felemelt helyárrakkal. Előadások fél 7 és 9 órakor. Jegyelővétel állandóan.

## Műasztalosok Szövetkezete

Budapest, IV. Vigadó-ér 1. sz.

(Emlélt Kristóf-tér 2.)

Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb-től a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben

## Mint a bomba

Ugy hat a debreceni asszonyoknál az a hír, hogy női divatdrukat legjobban és legolcsóbban SCHÖN ARTHUR divatdruházában, Csapó-utca 4. sz. a. vásárolhatunk. Itt van legszebb választék ruhaszövetekben, vásznakban és fehérneműekben.

SAJÁT ÉS KULFOLDI GYÁRTMÁNYU

# HARISNYÁK

KÖTÖTT KABÁTOK, MELLÉNYEK,  
FURDÓ TRIKÓKAT A LEGOLCSÓBBAN  
A LEGNAGYOBB VALASZTÉKBAN KAPJA

BENYÁTS EMIL FÖTÉRI ÜZLETÉBEN,  
DEBRECEN, TISZA-PALOTA

Eladás nagyban és kicsinyben! Olcsón, jól csak első kézből vásárolhat!

STOLZLE-féle

# ULTREFORM

a legideálisabb háztartási befőttes üveg. Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát

árban a legolcsóbb

Ügyeljen a bevásárlásnál az ULTREFORM névre. Kapható minden szakmabeli üzletben!!!

Kivánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

# TESTEDZÉS

## A debreceni kongresszusi uszóverseny vasárnapi eredményei

Vasárnap délelőtt, a kongresszusi verseny második napján óriási közönség jelenlétében bonyolították le a vízipóló bajnokság döntő mérkőzéseit. A MESE 6:1 (1:1) arányban győzött a SUE ellen s ezzel Magyarország 1926 évi vízipóló világbajnoka lett. Az I. félidőben egyenrangú küzdelem, a II. félidőben azonban Eger mindjobban fölénybe került és Bárány (4) Szesztai és Saigrics góljaival biztosan győz. A SUE gólját Wannie szerezte meg. A II. helyért való küzdelemben a Bajai SE 9:2 arányban győzött az OTK ellen. Ugyancsak délelőtt rendezték meg a 100 m. mellúszást (Kongresszusi díj.) 1. Heiter EMSE 1:30.2 mp. 2. Gál SUE 1:31.2. 3. Okniczky Sárospatak. Izgalmas küzdelem.

### A délutáni eredmények:

**Kongresszusi díj:** 100 m. hátúszás. 1. Hay F. SUE 1:25 mp. 2. Szegő ETE. 3. Zsótér dr SUE. 100 m. hölgy gyorsúszás. 1. Sági Ilus DAC Hungária 1:31 mp. 2. Vermes Edit EMSE. Sági finisben győz. 400 m. gyorsúszás. 1. Fehér II. István JÖSSZE 5:39.4 mp. 2. Wannie II. SUE 5:41.4 mp. 3. Bitskey Z. MESE 5:46.4 mp.

Az első ízben kiírt 3x100 m. bajnoki hölgy vegyes stafétának nincs bajnoka, mert az elsőnek beérkező MESE csapata (Bence, Szőke, Krunner) az 5 perces standardot nem érte el. Idő: 5:04.8 mp. 2. DUE.

**50 m. gyorsúszás.** (Debrecen város nagydíja): 1. Bárány (MESE) 27 mp. 2. Kintl (MUE) 30.4 mp. 3. Holba (III. k. TVE). **400 m. mellúszás.** (Debrecen város nagydíja): 1. Matyasovszky (MUE) 7:03.8 mp. 2. Steiner (MTK) 7:04 mp. 3. Sági (ETE). **3x50 méteres gyorsúszó staféta:** 1. MESE (Saigrics, Bitskey I., Bárány) 1 p. 25.8 mp. 2. SUE (Wannie II., Vágó, Wannie I.) 3. SUE b). Az utolsó fordulóban Bárány és Wannie egyszerre váltanak.

**Bárány 20 mp.-es országos rekordnak megfelelő idővel győz.**

Wannie ideje 27.8 mp. **A 100 m. hátúszás hölgyversenyben.** 1. Szőke Kató (MUE) 1.42 mp. 2. Vermes (FTC) 3. dr Kereszturi (FTC) **A 100 méteres mellúszás hölgyversenyben:** 1. Bencze Irén (MUE) 1:45.8 mp. 2. dr Kereszturi (FTC) 3. Piinszky (Szarvas). — Az elsőnek beérkező Benkő Margitot (DUE) diszkvalifikálták. **Műugrás.** (Debrecen város nagydíja). 1. Nagy K. (MTK) 8994 pont. 2. Szalay (SUE) 7274 p. 3. Weisenbeck (DUE) 7132 pont. Kellner és Jost helyezetlenek. **3x100 m. vegyes staféta.** (Debrecen város nagydíja). 1. MESE (Bitskey, Horváth, Bárány) 4:01.9 mp. 2. III. k. TVE. 3. FTC.

**A vízipóló bajnokság harmadik helyéért a Bajai SE és a TAC csapatai játszottak.** Érdekes, de helyenként durva mérkőzés után a Bajai SE 5:4 (4:1) arányban győzött. Ezenkívül több ifjúsági és gyermekszámot rendeztek meg. Végül a TTK 1925. évi műugró és 100 m. hátúszó bajnokságát. Az előbbiben Kellner (DUE), az utóbbiban Jost (DEAC) lett a bajnok.

A Debrecen város által alapított Kongresszusi díjat végeredményben a Szegedi UE nyerte meg 29 ponttal.

2. Esztergomi MSE 14 p. A DAC, Hungária, a DUE és a JÖSSZE 5-5, a Sarvasi Turul, a Bajai SE és az ETE 3-3, a TAC, MESE, PUE és a Sárospataki MOVE 1-1 pontot nyertek. Szeged tehát imponánsan győzött.

**Magyarország 1926. évi világbajnoki vízipóló bajnoka a MESE csapata** (győzött a BSE ellen 8:2, az OTK ellen 13:2 és a SUE ellen 6:1 arányban), II. a SUE csapata. III. a Bajai SE csapata.

Este fel 9 órakor osztották ki a díjakat. A honvédelmi miniszter vándordíját Esztergom nyerte. A MESE és a Budai KISOS 1-1 vándordíjat vrttek haza. A jövő évi kongresszus Szegeden vagy Miskolcon lesz.

## A BBTE atletikai versenye

A BBTE atletikai versenyének részletes eredményei: **100 m. hend.:** 1. Gromsperger József MTE (9.5) 10.7 mp. 2. Hajd FTC. 3. Piuter MAC. **440 yardos síkfutás:** 1. Gerő Mór KAOE 52 mp. 2. Steinmetz KAOE. 3. Szabadits MBSE. **110 m. gátfutás:** II. oszt. 1. Pivovszky Ferenc BBTE 19.7 mp., 2. Berta MTE 20.2 mp. **Diszkoszvetés hend.** 1. Nopp János BBTE e. n. 3860 cm., 2. Bertalan BBTE. 3. Cséfalvay MTE. **Gerelyvetés II. oszt.** 1. Cséfalvay Sándor MTE 4730 cm., 2. Juhos BBTE. **Magasugrás öös csapatverseny:** 1. BBTE csapata 171 cm. átlag. 2. MAC csapata 170 cm. átlag. 3. Szegedi AK csapata 169 cm. átlag.

Az atletikai versenyek második napja már jobb eredményeket hozott. **Részletes eredmények: 1000 méteres síkfutás.** 1. Barsi BBTE 2 perc 33.6 mp. 2. Kertész FTC. **100 yardos síkfutás.** 1. Hajdu FTC 10 mp., 2. Fluck BBTE. 3. Balázs KAOE. **200 m. gátfutás.** 1. Gromsperger. 2. vitéz Bánk 27.9 mp. **Diszkoszvetés.** 1. Donogán Szegedi AK 4204 cm., 2. Egri MAC. 3. Rockenbauer DGASE. **Rudugrás.** 1. Nagy Ernő MAC 345 cm., 2. Király DGASE. 3. Hadházy DEAC 335 cm. **3x1500 méteres staféta.** 1. MTK 13 perc 34.8 mp., 2. FTC. **Svéd staféta.** 1. BBTE 2 perc 3.6 mp. **Helyből magasugrás.** 1. Kesmárki BBTE 148 cm. **Helyből távolugrás.** 1. Nagy 294 cm.

## A DEAC országos atletikai versenye

A debreceni Egyetemi Athletikai Club augusztus 8-án Debrecenben a DTE pályán délután 4 órai kezdettel országos atletikai versenyt rendez a következő versenyszámokkal: 100 m., 300 m. előnyverseny, 500 m., 200 m. ifj. előnyverseny, 1000 m. ifj., 2000 m. előnyverseny, 110 m. gátfutás, magasugrás, távolugrás, diszkoszvetés előnyverseny, rudugrás, gerelyvetés, 100, 200, 300 és 400 m. staféta futás.

A versenyen fővárosi atléták is indulnak.

**A Magyar Labdarúgók Szövetségének** Keletmagyarországi Kerülete rövid nyári szünet után e héten ismét megkezdte működését. Hivatalos helyiségében augusztus 3-án, kedden este 7 órakor az elnökség, 4-én, szerdán este 6 órakor az I és a II számú Intézőbizottság és 5-én, csütörtökön este 6 órakor a fegyelimbizottság tartja a szünet utáni első ülését. A tárgyak fontosságára tekintettel kéri az elnökség a bizottsági tagokat, hogy az üléseken feltétlenül és pontosan megjelenni sziveskedjenek.

# KÖZGAZDASÁG

## A debreceni sertésvásár

A hétfői sertésvásárban a kővérpiacon 900 darab volt a felhajtás, a kereslet közepes, a vásár irányzata mindvégig tartott. Az ák a következők: jómínőségű sertés 15,000, közepes 14,000, silány 12,000 korona.

A soványpiacon 1050 darab volt a felhajtás, a kereslet közepes. Hízónak való se téseért elősúlyban kilogrammonként 13-16 000 koronát fizettek.

## A TÖZSDE

A korona Zürichben: 0.0072 35

Zürichi zárlat

Budapest 0.0072.35 Berlin 123.05, New York 517.— London 2512.75, Paris 12.70 Milánó 16.75%, Prága 15.30, Belgrád 9.12, Szófia 3.75, Bukarest 2.35 Varsó 56.50, Bécs 78.15, Hollandia 207.70, Brüsszel 18.20

### Hivatalos devizafolyamok:

Angol font 347.050-349.050, belga frank 1845-1870, cseh k. rona 2112-2122, dán korona 18.910 18.970, dinár 1262.75-1262.75, dollár 71175-71475, francia frank 1767-1825, hollandi forint 28650-28800, lengyel zloty 7950-8100, leu 323-331, leva 514-520, lira 2305-2405, német márka 17.017-17.042, osztrák schilling 10.116-10.135.5, norvég korona 15.650-15.685, svájci frank 13.827-13.869, svéd korona 19.180-19.180.

### Gabonatözsde

A készáru piacon a forgalom jelentéktelen volt és határozott irányzat nem tudott kialakulni, mert a vontatott kinalattal kapcsolatosan a kereslet is tartózkodó volt. A tözsdeidő elején a 77 kg-os új búzát származás szerint 365-372.50J koronával jegyezték.

A rozspiacon az üzleti tevékenység minimális és itt ugyanazok a körülmények hátrálták a forgalmat, amelyek a határidőpiacon is megnyilvánulnak.

A liszt- és őrlémpiacon a málmok a nullás lisztet 6800, a kettes lisztet 6250, a négyes lisztet 6 00, a hatos lisztet 4900, a hetes lisztet 2700, a nullás rozslisztet 6200 koronával jegyezték.

A terménycikk piacon a forgalom továbbra is vontatott s csak kisebb tételeket adnak el tulajdonos részben tartott árfolyamok mellett. Az árpafelek piacán az új árpa minőség szerint 220-240.000 koronával jegyzik budapesti paritásban. A tengerit 257.500 koronával jegyezték. Kötés nem történik. A zabpiacon az elsőrendű áru iránt, amelynek ára 270-280.000 korona körül mozog, élénkebb érdeklődés tapasztalható, ebből a cikkből azonban nem kerül áru a piacra.

A magpiacon nem volt üzlet.

### Allatvásár

A marhavásáron lanyhán indult az irányzat. A sertésvásáron szintén lanyha volt az irányzat. Az öreg elsőrendű zsirte térsért 15.200-15.700, a másodrendűért 14.500-15.200, a fiatal nehéz sertésért 16.200-16.700, a könnyű sertésért 14.500-15.200, a szedett közepes sertésért 15.500-16.000, a süldőért 21.500 koronát fizettek.

841/1926. vh. szám.

## Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1926. Pk. II. 10967. számú végzése tolytan 1,000.000 korona tőke, ennek 1925 augusztus 20-tól havi 1 és félszázalékos kamatai, 950.400 korona eddigi és a még felemerülendő költségek behajtása végett dr Schiöter Ferenc ügyvéd által képviselt Kardos Sándor javára 1926. évi augusztus hó 9. napjának délután 5 órakor Debrecenben, Csapókert, Kuruc utca 1. sz. háznál 16,042.000 koronára becsült ingók, u. m. korcsmaberendezés, borok, butorok stb. birei árverésen a legtöbbet ígérőknek, esetleg a becsáron alól is eladának.

Debrecen, 1926 július hó 17. napján.

Tihanyi Vilmos  
bir. végrehajtó.

A debreceniek találkozóhelye  
Budapest elsőrendű,  
modern családi szállója az  
**SZÁLLODA**

**I  
S  
T  
V  
Á  
N**

**K  
I  
R  
Á  
L  
Y**

**SZÁLLODA**

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás  
központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás,  
modern és kényelmet nyújtó berendezés.  
A nyugati pályaudvar közelében

## 'IZAFORIN'

(5962. sz. alatt szabadalmazott és törv. védett cipőimpregnáló folyadék.)  
Igy öntve



csak egyszer, csak egy füvegnyit a cipőjébe, azt fogja hinni, hogy ujja szűletett a lába. Nem kell többé áztatgatnia, kengetnie, pepecselnie, még is azonnal és végleg megszűnik a láb izzadási megőnye a töréstől, tyukszemtől, fagyástól és bőrkeményedéstől. Tartós lesz a cipője s még a legkeményebbek is kellemes a viselése. Kapható drogeriákban, kereskedésekben, szövetkezetekben. Főraktár: Agria labororium Budapest, L. Horthy Miklós ut 34. szám. Egy füveg 15.000 kor., utánvéttel 24.000 korona, viszont eladóknak kedvezmény.



Törv. védjegy!

## STEINER JÓZSEF

városi ingatlanforgalmi iroda

Piac-utca 19. Telefon 624

Sestakert legjobb részén Komlóssy-uton szép villa beköltözhető lakással 640 négyzetööl szőlő és gyümölcsös-sel eladó.

Árpád térhez közel szép ház, berendezett joggal bíró pálinka és borkereskedés, 8 szoba, konyha, pince, nagy udvarral, családi okok miatt el-és átadó.

Végőhid hátamögött 2. kat. szőlő cserpes hazzal, 2 szoba, konyha, istálló, ólak 110 millióért eladó és azonnal átadó. 1 kat. hold prima csemege, a másik hold prima borszőlő.

Nyil utca elején szép frontu ház több lakással, 8 szobás, konyha, pince átadó, 95 millióért eladó.

Sestakert, Poroszlay-ut közepén 614 négyzetööl szőlő modern 2 szoba' konyha, terrasz, kocsiszin, jóvíví kuz' villanyvilágítás 140 millióért eladó. — Azonnal átadó lakással együtt.

Komlóssy ut elején 4 szoba, konyha kiadó 12 millió lelépással, olcsó bér.

Léposóházból nyíló kúriaépíratu „duktorozott szoba Piac-u. 19. II. em. azonnal kiadó.

# APROHIRDETÉSEK

## Lakás

**Lakásesernő.** Egy szoba, előszoba, kácsi konyha, magas földszint, villany, olcsó lakbérrel, csinos kis lakás, elcsereendő 2 szobás egészséges, tiszta lakással. Timár-utca 17 766

**Egy vagy két butorozott szoba kiadó** Király-utca 5. Telefon 981 794

**Piac utca**n földszinten három szobás orvosi rendelő átadó vagy kiadó, irodának is. Cim a kiadóban. 826

**Kiadó szoba** konyha szépen butorozva, gyermektelennek. Ku uc. u. 62 832

**Besorolt butorozott szobát** keresek konyhasználattal augusztus hó 15-re Ajánlatot a kiadóba ármegjelöléssel „fizetek” jellegre 835

**Működő férfi** vagy nő gondozását vagy lakás takarítását vállalnék butorozott szobáért 15-16i, ajánlatot a kiadóba „gondozom” jellegre. 836

**Négyesbűs lakás** fürdőszobával, lelépéssel azonnal kiadó, Péterfa. a 30 844

**Uj egy szoba, konyha, kamara, nagy udvar** kert, jászgártással kiadó. Azonnal beköltözhető. Értkezhetni Erásébet-utca 61. 833

**Különböző csinosan butorozott szoba** azonnal vagy augusztus 15-16i kiadó. Értkezhetni Hajnal utca 27. Nagyné, jobbra, 1 ajtó. 833

**Lelépéssel keresek** egy nagy, esetleg két-szobás lakást. Molnárné Szentanna-utca 29 853

## Ajánlat

**Tankönyvet** elad, vagy becsoról Harmathy könyvkereskedés és antiquariuma, Fűvészkert-utca 14.

**Aromás, zamatos kávét** Király üzletében vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11. szám.

**Kihály kávéi** mégis a legjobbak! Olcsó kiadás. kiválóan zamatos.

**Wallert kézelőt, inget** hóféhéren mos, vasal Wacha, Simonffy 55

**Fehérnemű** hímzést, szuozást o'csón vállalok. Tekei-utca 96, hátul az udvarban. 793

**Paplan** varni házhöz megyek. Meghívást „Papan” jellegre a kiadóba kérek 689

**Volt műszaki tisz** 30-40 millióval betáruulna kisebb földbirtokba, vagy más vállalatba, esetleg alkalmi üzletbe haszonrészre ad. Ajánlatok „Vállalkozó” jelleg alatt kiadóba. 806

**Körponton** italmérés átadó. Cim a kiadóban. 809

**Egy drb 9x12 friss lemez** ingyen előhívással csak kettőezer Springer könyv- és fényképeszeti székületében 816

## Gazdasági és ipari célra

„Alfr” rendszerű burgonyafőző billenő üstök, gözkehez, cseplőshöz visszahúzó kocsik kaphatók Lj Lasonzi János cég-nél József királyi-utca 16 Telefon 347. 81

**Elopon** 90 katasztrális tanyásbirtok kiadó Varga-utca 25. 856

**Halápi állomásnál** 38 hold épületekkel kiadó, értekezhetni Katoná, Rákóczi-u 64 823

**Könyvelni, gép- és gyorsírn** megtanul a Könyvviteli szakiródában, Kandia-utca 4-b 834

**Perlekt** varródnó napi 50 ezer koronáért házakhoz ajánkozik. Vidékre is elmegy. Cimet a kiadóba kéli leadni. 822

**Ütvelekt** visumozását leggyorsabban intézi „Falu” Szövetség képviselője, Tisztviselők Szövetkezetében, Vár-utca 1. sz. 842

**Építő ék** figyelmébe! Házak építését, átalakítását, javítását jutányos árban elvállalom, levéleber: i hívásra házhöz megyek. Fehér Lajos közműmester, Kéttalmom-utca 14. 840

**Díványokat, hencsereket, matracokat, garnitúrákat** heti és havi részletre is készítek. Házhöz, vidékre is megyek. Gaál Gábor kárpító, Piac-utca 40. 769

## Csapó-utca 67.

**Bálint József**  
asztalos

ajánlja saját készítésű **butoralt** Telefon 11-76.

## Kereslet

**Állásnélkültek** rövidesen elhelyezkedhetnek általunk. Ötvenezer korona költség beküldése ellenében esetenként értesítjük a hozzánk beérkezett tisedési helyekről. „Meteor” iroda Budapest, Vilmos császár-ut 60.

**Keresek megvételre** jókarban levő fűszerbeindeszt kisebb üzletbe esetleg raddnyel vagy vasajlóval. Cim Andrassy Péter Nánai-ut 151. szám. Hajduböszörmény. 764

**Perlektül főző** gazdaszonyt keres Ujfehértora idősebb házaspár. Mindenes lány van. Szoboszlav Zoltánné. 814

**Német nyelv** mestert vagy nyelvmesternőt keresek heti 8-4 órára. A katonai német nyelvet értők előnyben. Ajánlatot a kiadóba kérem. 815

**Óvadékképes** 26 éves, nős, keresztény, vagyonos ember raktárroki, pénzbeszedői vagy más hasonló állást keres. Óvadékkot ad Eszterg betársul. Cim Arany János-utca 37, Patóh nyomozó iroda 819

**Érett** eljegyzett úri leány, perlekt gépiró, azonnali belépésre állást keres. Cimet a kiadóba kérek. 820

**Ujévi** belépésre gazdaságba intézői vagy ispani állást keres nagy praxissal rendelkező hivatásos gazda. Cim a kiadóban. 532

**Irodavezetőnek** némi kaucióval rendelkező keresztyén úri ember kereskedelmi vállalkozásnál fixfizetés mellett, azonnal alkalmazást nyer, nagyobb tőkével betársulhat. Ajánlatok leadhatók dr Sallágyi Dénes ügyvédnél Piac-utca 44. sz. Futu a épület 845

**Bejárónő** keresetlek augusztus 1-re. Nyomató-utca 8. 810

**Évek óta Piac-utca**n fennálló ingatlanforgalmi irodatulajdonos keres társat, aki maga is tevékenykedne. Cim a kiadóban. 838

**Keresek** üzlethelyiséget a Piac-utca és Bika szálló, Szentanna-utca közötti részén, Hoch iroda, Szentanna négy 818

**Ki lenne** kegyes egy szegény tehetséges 14 éves fiúnak, egy leendő Munkácsy-nak karácsonyig, míg az 1. ll. polgári-ról összevont vizsgát tehet, kosztot szállást adni Értésítést Kováts tanító Klapka 46. alá kérem. 821

**Perissaszonnyeg** megvételre kerestetik. Szőnyegszővőshöz leány felvétetik. Csokonai-utca 44 829

**Traktort** veszek bérbe az őszi szántásra Ajánlatokat kérek a kiadóba. 831

**Mosónő** felvétetik az állami gyermekmenhelyen. Jelentkezések az állami gyermekmenhely hivatalában a cselelőti órák alatt. 850

## Eladás

**5 hold föld** a halápi állomásnál az iskola közelében eladó. Ugyanott egy ócska szekér eladó. Értekezhetni Maróthy Gyögy-utca 28 795

**Magyar Nemzet** Története 10 diszkótsében o'j állapotban olcsón eladó. Csillag-utca 82. 464

**Eladom** vagy cserélem vidipusztai állomásához közel 5248 négyzetögl elsőrendű buzatermő fekete földem, jelenleg tengeri van benne, továbbá Hadháson 1781 négyzetögl legelőm, külön csere és erdő részesedésem a hadházi állomáshoz közel 674 négyzetögl szőlőm 395 drb minta nemes gyümölcsfákkal elcsereleés Debrecenhez közel levő földdel. Értkezni Szabó Jókertésznel Tócsa-ker, Faiskola-utca 4. 830

**Eladó világos** iróasztal, 200 literes tölgyfa kapcsolás hordó felszerelve, több függő csilláros petroleum lámpa. Honvéd-utca 9/d. 824

**Eladó** vagy haszonbérbeadó 220 hold tanyás birtok. Cim kiadóban 824

**Gépek** ek, faaprító és favágó gép fardozható tengelyen 6 Hp. benzomotorral alkalmi áron eladó. Deutch Albert és Fia cég 828

**Szülő** 1000 négyzetöglés lakható épülettel Hatvan-utca-kerületen eladó. Értekezhetni Lőfkovits ékszerüzletben Piac u. 44 837

**Fűszerüzlet** berendezés és abaktok eladók. Csapó-utca 90 847

**Eladó** tizedes mázsa, borona, vetőgép, tengerridáló, talajfömlő, használt és új szekerek, he emagfjítő, kikészített disznóbőrök, bőrfedeles hirtő. Király-utca 9. szám. 851

## Menjen

Debrecenben bármely házba, hol szőp fürdőszobát lát, ezt biztosan FÜLÖP MIKLÓS bádogos és szerelőmester készítette.

## Lásson

Debrecenben vízvezetési, osatornázási kizogástalan munkát, az biztosan FÜLÖP MIKLÓS mesteri munkája.

## Vegyen

fáradtságot, maga keresse fel Csapó-utca 3 alatt FÜLÖP MIKLÓST és kérjen díjtalan költségvetést. Telefon 917.

## Ablaküvegezés!

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy 25 év óta fennálló vállalatomat megnagyobbítva, mindenféle építéltvegezést legolcsóbb napi áron lelkiesmeretesen és pontosan elvégzem. Vidéki meghívásra szem lyesen elmegyek. Költségvetéseket díjmentesen eszközölök. Teljes tisztelettel

**Nagy József** 2. Bábaképzéddével szemben Telefon 975 **Ablakkitelés!**

## AKKUMULATOR

öltése, villanymotor, dinamo tekercselése és csapágyazása, mindenféle villamos gép szereti javítása elektrotechnikai gépjavit ómhelyében és villanyfelszerelési vállalata Debrecen. Halvan utca 58. Bicsz kocsigyár

**Parti Ferenc**

## Lelépési díj nélkül bérbeadó pazar 6 szobás elsőemeleti modern utcai lakás a főtéren -- Piac-utcán --



vagyonos keresztény úri családnak! Orvos, ügyvéd, vagy pénzügyes céljára is nagyon alkalmas lenne.

**A háztulajdonos adja ki!**

**Teljes úri komfort! Minden elképzelhető mellékhelyiségek! Hatalmas nagy szobák! Parkett! Uj festések! Villany! Viz!**

Bővebb felvilágosítás nyerhető a család kizárólagos megbizottjánál a **Nagy Lajos** Ingatlanforgalmi és lakásokot Értékesítő Irodájánál **Veres-utca 9.** De csak személyesen!

**Lakásügyekben telefonértesítéseket nem adunk!**

## BUTOROK

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a

**Debreceni Faipar R.-T.**  
városi üzletében

**Király-utca 4. szám.**  
Kedvező fizetési feltételek!

Úrnak, parasztnak egyformán használni a val'di dr **SZELÉNYI-féle**

## Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpólo házszer.

**Mindenütt kapható!**

Gyártja: Dr **SZELÉNYI ÁRPÁD** vegyészeti művel Debrecen.

Próbavég 13.500. Középvég 38.000. Nagyvég 75.000 kor. na

Lerakatok: Mihalicz Jenő, Bánó Andor, dr Satankay, Aba, Bardács Dezső, Major Mihály gyógyszerárósnaknál.

## Részletfizetésre

is csindlok d.vatos tavaszi gyapjuszövetekből

férfi-, fiu- és gyermek-

## öltönyöket,

méret után dívatlap szerint választott fazonra ugyanoly árban, mint amennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltöket, gummiköpenyeket dus választékban!

**TEGDES KÁROLY UJÓDA**  
Csapó-utca 8. sz.

## ! Irányárak !

Jó mosott sifon	11500
Jó ingzetir	14500
Bat.szfifon	22500
150 cm széles alsólepedőre	29800
Raye marocén	14500
Voal	12500
120 széles divt grenadin	25000
120 széles Eponge	17500
120 széles gyapju divatkeime	29500
150 széles függöny Etamin	22600
140 széles pap anklott	42000
Jó mosó dirndi	17800
Japán selyem	65000
Francla Creppe de Chine	125000

mindenszinben

## Béke áruház

Szentanna-utca 5. sz.

Fixfizetési családok kedveno bevásárlási helye.

## Kun József

késművés és műköszörős Debrecen, Széchenyi utca 1.

Solingeni konyha és zsebkések ollók felelősség mellett kaphatók.

Riadó a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.